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Uittreksel uit de notulen van de
Gemeenteraad

Zitting van 11 december 2025.

Aanwezig: Chris Delneste, voorzitter van de raad
Francis Benoit, burgemeester
Jan Deprez, Willem Vanwynsberghe, Isabelle Vereecke, schepenen
Bram Deloof, voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst
Johan Schietgat, Hilde Vanhauwaert, Jeroen Dujardin, Johan 
Bossuyt, Ann Dendauw Van Ooteghem, Marc Plets, Eveline Van 
Haverbeke, Tom Leece, Céline D'Halluin, Greta Verhaeghe, Lotje 
Verschaete, Emma Bernolet, Geert Lesage, Christophe Dewaele, 
raadsleden
Els Persyn, algemeen directeur

Verontschuldigd: Bert Deroo, raadslid 
Sarah Stamper, raadslid 
Larisa Petrova, raadslid 

Voorwerp Vaststellen belastingreglement - belasting op de uitbating 
van nachtwinkels en private bureaus voor telecommunicatie 
(2026-2031)

In openbare vergadering

Bevoegdheid en juridische grond

Artikel 170 §4 van de Grondwet. 
Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere 
wijzigingen. 
Het decreet van 30 mei 2008, betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen. 
Wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel, ambacht en 
dienstverlening. 
De omzendbrief KB/ABB 2019/02 van 15 februari 2019 betreffende de coördinatie van de 
onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit.

Feiten, context en argumentatie

De gemeente wenst de exploitatie van nachtwinkels en private bureaus voor 
telecommunicatie in de hand te houden omdat de activiteiten van nachtwinkels en 
private bureaus voor telecommunicatie fundamenteel verschillen van deze van een 
gewone handelaar, meer bepaald situeren de openingsuren zich grotendeels tijdens de 
nachtrust van de meeste omwonenden en veroorzaken ze hierdoor extra last voor de 
gemeente, voornamelijk op het vlak van orde, netheid en toezicht.
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Het is gerechtvaardigd een billijke financiële tussenkomst te vragen van alle 
belanghebbenden op het grondgebied van de gemeente, gelet op de financiële toestand 
van de gemeente en de wettelijke verplichting om een financieel evenwicht te 
handhaven.

Publieke stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
Voor een termijn van zes jaar, vanaf 1 januari 2026 en eindigend op 31 december 2031 
(aanslagjaren 2026 tot en met 2031), wordt een belasting gevestigd op het openen van 
nachtwinkels en private bureaus voor telecommunicatie gelegen op het grondgebied 
Kuurne, de zogenaamde openingsbelasting.
 
Artikel 2
Voor de toepassing van dit reglement moet worden verstaan onder:
 
De uitbater
De natuurlijke persoon of rechtspersoon die eigenaar is van de handelszaak (maar niet 
noodzakelijk van het handelspand) en voor wiens rekening en risico de handelszaak 
wordt uitgebaat. 
 
De vestigingseenheid
Een plaats die men, geografisch gezien, kan identificeren door een adres en die voor de 
consument toegankelijk is en waar activiteiten, waarop artikel 2, 8° en 9° van de wet 
van 10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel, ambacht en 
dienstverlening van toepassing is, uitgeoefend worden.
 
De nachtwinkel
Elke vestigingseenheid waarvan de netto verkoopoppervlakte niet groter dan 150 m² is, 
die in algemene voedingswaren en huishoudartikelen handelt en tussen 18.00 uur en 
7.00 uur open is, zoals bedoeld in artikel 2, 9° van de wet van 10 november 2006 
betreffende de openingsuren in handel, ambacht en dienstverlening en ongeacht of alle 
verplichtingen en beperkingen voortvloeiend uit die wet door de nachtwinkel 
gerespecteerd zijn, zo, onder meer, op een duidelijke en permanente manier de 
vermelding 'Nachtwinkel' dragen. 
 
Het privaat bureau voor telecommunicatie
Iedere voor het publiek toegankelijke vestigingseenheid voor het verlenen van 
telecommunicatiediensten zoals bedoeld in artikel 2, 8° van de wet van 10 november 
2006 betreffende de openingsuren in handel, ambacht en dienstverlening en ongeacht of 
alle verplichtingen en beperkingen voortvloeiend uit de wet door de private bureaus voor 
telecommunicatie gerespecteerd zijn.
 
Artikel 3
De belasting is verschuldigd door de uitbater van een nachtwinkel of privaat bureau voor 
telecommunicatie.
 
De eigenaar van het pand of van een deel van het pand waar een nachtwinkel of privaat 
bureau voor telecommunicatie gevestigd is, is hoofdelijk verantwoordelijk voor de 
betaling van de belasting.
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Artikel 4
De openingsbelasting wordt vastgesteld op 6.000,00 euro en is verschuldigd bij elke 
opening van een nieuwe handelsactiviteit van een nachtwinkel of een privaat bureau voor 
telecommunicatie zoals gedefinieerd in artikel 2 van dit reglement.
Elke wijziging van uitbating, hetzij wijziging van uitbater, hetzij wijziging van locatie van 
uitbating, is gelijkgesteld met een nieuwe handelsactiviteit.
De openingsbelasting is ondeelbaar. Zij is verschuldigd voor het ganse jaar, welke ook de 
aanvangs- of de stopzettingsdatum van de economische activiteit of de wijziging van 
uitbating in het jaar is. Er wordt geen enkele korting of teruggave van de belasting 
gedaan om welke reden dan ook.
 
Artikel 5
De uitbater van de handelszaak moet voorafgaandelijk aan elke economische activiteit 
verplicht tenminste 60 dagen voorafgaand aan de opening een aangifte doen. Deze 
aangifte moet door hem behoorlijk ingevuld en ondertekend worden teruggestuurd. Het 
door het gemeentebestuur voorgeschreven aangifteformulier kan op eenvoudig verzoek 
bekomen worden.
De uitbater is verplicht alle nodige documenten en vergunningen voor te leggen op het 
eerste verzoek van het gemeentebestuur. De uitbater dient een eventuele controle van 
zijn verklaring mogelijk te maken.
 
Artikel 6
De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen.
 
Artikel 7
De belastingschuldige kan bezwaar indienen bij het college van burgemeester en 
schepenen volgens de modaliteiten van het decreet van 30 mei 2008 en latere 
wijzigingen.
 
Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn en op 
straffe van verval worden ingediend binnen een termijn van drie maanden, te rekenen 
vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet.
 
Bezwaarschriften kunnen eveneens via het formulier op de gemeentelijke website worden 
ingediend binnen de termijnen en onder de voorwaarden vermeld in bovenstaand lid. Het 
formulier kan ingevuld worden op de webpagina www.kuurne.be/belastingen2026-2031.
 
Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstbewijs afgegeven, binnen de vijftien 
kalenderdagen na de indiening ervan.
 
Indien de belastingschuldige wenst gehoord te worden dient dit uitdrukkelijk te worden 
vermeld in het bezwaarschrift. 
 
Artikel 8
Deze beslissing wordt aan de toezichthoudende overheid toegezonden.
 

http://www.kuurne.be/belastingen2026-2031
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Artikel 9
Het gemeenteraadsbesluit en het concrete belastingreglement zullen, overeenkomstig 
artikel 286, § 1, 1° en §3  en artikel 287 van het decreet van 22 december 2017 over het 
lokaal bestuur, bekendgemaakt worden op de webtoepassing van de gemeente.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting.

algemeen directeur, voorzitter van de raad,
(get.) Els Persyn (get.) Chris Delneste

Voor eensluidend afschrift

algemeen directeur burgemeester
Els Persyn Francis Benoit

#$ondertekening2$# #$ondertekening1$#

#$stempel$#


